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INFORMES 

 
Não Houve 

 
 

PAUTA 
 

1. EMAIL do Sr. José Roberto – Ref. a Sol. de informações sobre como estão 
sendo feitas as transferências de pacientes que estão em PA’s e UPA’s; 

2. EMAIL do Sr. José Roberto – Ref. a Sol. de informações sobre quantos recém 
nascido têm falecido em cada região de saúde e se a mortalidade infantil 
estão conseguindo reduzir; 

3. EMAIL do Sr. José Roberto – Ref. a Sol. de informações se as gestantes estão 
conseguindo ter acesso às consultas durante a gravidez; 

4. EMAIL do Sr. José Roberto – Ref. a Sol. de informações como estão as auto 
claves e outros equipamentos de odontologia e se estão sendo feitas 
manutenções preventivas; 

5. EMAIL do Sr. José Roberto – Ref. a Sol. de informações quanto a exames que 
não estão sendo realizados no momento em virtude do equipamento estar 
quebrado; 

6. EMAIL do Sr. José Roberto – Ref. a Sol. de informações quanto como estão 
as filas de espera para as especialidade: cardiologia, pneumologia, 
endocrinologia, urologia e psiquiatria; 

7. EMAIL do Sr. José Roberto – Ref. a Sol. de informações quanto como está as 
manutenções das viaturas do SAMU e também como está a questão dos 
EPI’s entre outros assuntos; 

  

 

CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 

DE GUARULHOS 



8. EMAIL do Sr. José Roberto – Ref. a Sol. de informações se está correto em 
uma UPA ter na escala médica um médico no período da manhã, e no 
período da noite o mesmo na emergência e no atendimento; 

9. EMAIL do Sr. José Roberto – Ref. a Sol. de informações se as mulheres estão 
tendo acesso às consultas, desde grávidas, moças, senhoras e idosas e 
também se estão conseguindo realizar o exame de Papanicolau e outros 
exames necessários; 

10. EMAIL do Sr. José Roberto – Ref. a Sol. de informações se todos  os idosos 
estão conseguindo ter acesso as consultas com o geriatra e se estão 
conseguindo realizar os exames solicitados e como está a fila com esta 
especialidade; 

11. EMAIL do Sr. José Roberto – Ref. a Sol. de informações se todas às UBS tem 
pediatra e também como estão os atendimentos, qual a demanda de cada 
uma das unidades. 

12. EMAIL do Sr. José Roberto – Ref. a Sol. a Infraestrutura que faça uma 
vistoria no prédio da SS, considerando que em dias de chuva observado 
que estava caindo água na sala do conselho; 

13. EMAIL do Sr. José Roberto – Ref. a Sol. de informações sobre o que está 
sendo feito com a verba destinada para o CMS; 

14. EMAIL do Sr. José Roberto – Ref. a Sol. de informações sobre a verba 
destinada ao CEREST; 

15. EMAIL do Sr. José Roberto – Ref. a Sol. de informações sobre uma verba 
destinada a compra de um veículo para o CEREST; 

16. EMAIL do Sr. José Roberto – Ref. a Sol. de informações se a sede da região 
Centro pode estar na sede da SS; 

17. EMAIL do Sr. José Roberto – Ref. a Sol. de informações se já foi resolvido o 
problema da UBS Cambará (estrutura); 

18. EMAIL do Sr. José Roberto – Ref. a Sol. de informações quanto a visita feita 
a anos atrás onde o espaço reservado para a unidade estava sendo ocupado 
por cavalos, onde foi solicitado que o terreno fosse murado; 

19. EMAIL do Sr. José Roberto – Ref. a Sol. de informações sobre qual a 
quantidade de CAPS e previsão de aumento na quantidade; 

20. EMAIL do Sr. José Roberto – Ref. a Sol. de informações qual a quantidade de 
bases do SAMU e quantas viaturas disponíveis e se a quantidade é 
suficiente; 

21. EMAIL do Sr. José Roberto – Ref. a Sol. de informações sobre a 
acessibilidade de pessoas obesas, cadeirantes e cegas  nas unidades de 
saúde; 

22. EMAIL do Sr. José Roberto – Ref. a Sol. de informações sobre como está o 
andamento da mudança do Projeto TEAR de endereço deste serviço para 
outro local; 

23. EMAIL do Sr. José Roberto – Ref. a Sol. de informações para Infraestrutura 
quanto a UBS Acácio, considerando que em vistoria realizada junto com o 
Conselheiro Graco observamos diversos problemas tais como 
acessibilidade e de infraestrutura; 

24. EMAIL do Sr. Genilson Freire dos Santos – Ref. a Sol. de informações sobre 
quanto tempo que a Prefeitura paga aluguel do local onde seria a UBS Dona 
Luiza; 
 



PAUTA INSERIDA 

 

Não Houve 

 

PRINCIPAIS PONTOS DISCUTIDOS 

 

Às 14h16 dar-se inicio a reunião da Comissão de Controle Social que será coordenada 

pela  Sra. Rosirene Leme Beraldi Gottardi – Vice-presidente e Coordenadora desta 

comissão, com a participação da Sra. Maria Zélia Brito de Sousa – presidente do CMS. 

Estava presente conforme lista que segue em anexo: SEGMENTO DA GESTÃO DA 

SAÚDE: Ligia Ortolani dos Santos (on-line), Valeska Aubin Zanetti Mion (on-line), 

SEGMENTO DOS TRABALHADORES DA SAÚDE: Rosirene Leme Beraldi 

Gottardi (presencial) e Valdenir Mariano (On-line); SEGMENTO USUÁRIOS DO 

SUS: Maria Lúcia Peniche Vaz (on-line), Maurílio Barbosa de Oliveira (presencial) e 

Sônia Maria dos Santos (on-line) CONVIDADOS: Rogério Higashi (on-line). 

Sra. Rosirene informa que não temos a ata para aprovação da reunião realizada em 

Janeiro e nem a de Fevereiro. Inicia às 14h30  a re-leitura do Regimento Interno como 

continuidade da Reunião realizada em Fevereiro onde houve alguns destaques no inciso 

IV conforme segue: 

Inciso III – letra h (destaque da Sr. Rosirene) - Texto atual : h-) Contribuir na 

elaboração de propostas estratégicas e encaminhar para a respectiva comissão; Nova 

redação: Contribuir na elaboração de propostas estratégicas para o 

fortalecimento da participação e controle social e encaminhar para a respectiva  

comissão;  

Inclusão de letra: k) Fomentar e apoiar a participação do segmento trabalhor(a), 

por terem dificuldades para comparecer às reuniões.  

Todos decidiram levar este item ao regimento interno do CMS. 

 

Zélia:  não podemos colocar somente a questão dos trabalhadores e devemos 

contemplar os usuários, não é só fortalecer o trabalhador, eu penso que temos que o 

fortalecimento do trabalhador tem que estar no regimento interno do CMS, temos 

trabalhadores em todas as comissões. A primeira coisa que temos que perguntar ... Qual 

é o papel do Controle Social? O que queremos da comissão de controle social? Esta 

letra h não está clara, vamos ver o que diz sobre controle social no SUS e após a 

pesquisa faz a leitura desta definição. Rosirene: Faz uma colocação e eu entendo como 

sendo está comissão controle social além de aceitar as demandas  de controle social, 

fomentar a participação da sociedade, organização social e outras. Ligia: Concordo com 

você e esta comissão fomenta a participação nas demais. Rosirene: Pensa que fortalecer 

a participação da sociedade é muito importante. Valeska: Concordo com você e com a 

Ligia esta comissão tem a característica de estimular a participação. Zélia: O 



fortalecimento tem que estar na Lei. O regimento interno é para direcionar os trabalhos 

desta comissão. Sônia: Em minha opinião, o Controle Social já é fortalecido, não 

podemos sobrecarregar, não podemos fazer desta comissão a mais importante. O que a 

gente mais faz é discutir questões de Políticas Públicas, é uma soma de Controle Social 

e Políticas Públicas. Rosirene: Pergunta se todos aprovam a nova redação da letra h. 

Rogério: pede se não podem adiantar os assuntos relacionados a Infraestrutura, porque 

está na correria. Zélia: Pergunta sobre a questão do HMU (com galhos secos em cima 

do telhado) e UBS Pimentas. Rogério: Informa que está no presente momento no HMU 

e relato todos os serviços que foram feitos no local. Quanto a UBS Pimentas fizemos 

limpeza, limpamos as calhas e agora está tudo certo. Rosirene: Pede para o Rogério dar 

uma atenção a UBS Cecap considerando que a tempos a Sra Maria Lucia Peniche relata 

os problemas relacionados ao telhado onde o Sr. Rogério esclarece o que acontece na 

referida unidade. Já está previsto a contratação de uma empresa especializada, 

considerando que não é possível fazer as mudanças necessárias na cobertura desta 

unidade com mão de obra própria devido a complexidade do projeto lá executado,m e 

por ter que ter autorização do idealizador deste projeto, uma vez que a cobertura desta 

unidade é feita toda com pedras e é necessários muitos caminhões para a retirada deste 

material Zélia: Fala sobre a necessidade de treinamento para os controladores de acesso 

desta empresa terceirizada, relata o que aconteceu no PA Alvorada no sábado a noite, 

problema que poderia ter sido evitado se tivessem passado por treinamento, pois não 

passaram por um período de integração.  

 

Retomada da leitura do regimento. 

 

 Inciso IV - Item 3 (destaques da Sra. Maria Zélia) – Texto atual: A 

Comissão de Políticas Públicas instalar-se-á com a presença da maioria dos seus 

membros (50%+1), com tolerância de 15 (quinze) minutos para o quórum e 

início da reunião, em horário pré-determinado e aprovado, tendo como 

tolerância de até 30 (trinta) minutos do início da reunião para garantir o voto e 

após, não mais poderá ser assinada a lista de presença, a não ser que a comissão 

delibere favorável sobre a justificativa apresentada. Nova Redação: A 

Comissão de Controle Social instalar-se-á com a presença da maioria dos 

seus membros (50%+1), com tolerância de 15 (quinze) minutos para o 

quórum e início da reunião, em horário pré-determinado e aprovado, tendo 

como tolerância de até 15 (quinze) minutos do início da reunião para 

garantir o voto e após, não mais poderá ser assinada a lista de presença, a 

não ser que a comissão delibere favorável sobre a justificativa apresentada.  

 Inclusão: Item 3.1 – Na ausência do titular o conselheiro suplente terá 

direito a voto e se o conselheiro titular chegar após o horário de tolerância  

e o suplente ter chegado no horário devido, o direito a voto passa a ser do 

suplente.  

2ª sugestão de texto 



 Inclusão: Item 3.1 – Na ausência do titular o conselheiro suplente terá 

direito a voto e se o conselheiro titular chegar após o horário de tolerância  

para quórum na primeira e segunda chamada, continuará tendo direito a 

voto o suplente. 

 Item 4 – Texto atual: Conselheiro que faltar às reuniões por 03 (três) vezes 

consecutivas ou 05 (cinco) alternadas no período de um ano, sem justificativa, 

terá sua substituição solicitada ao segmento e instituição representada na 

próxima reunião do Pleno do Conselho Municipal de Saúde. 

Nova redação: O Conselheiro titular que faltar às reuniões por 03 (três) 

vezes consecutivas ou 05 (cinco) alternadas no período de um ano, sem 

justificativa, terá sua substituição solicitada ao segmento e instituição 

representada na próxima reunião do Pleno do Conselho Municipal de 

Saúde. 

 Item 7 – Texto atual: O(a) Secretário(a) designado(a) para esta Comissão pela 

Secretaria Executiva será responsável pelo envio de documentos, relatórios, 

pautas e matérias a serem discutidas na reunião e posterior encaminhamentos. 

Nova Redação: O servidor público designado pela Secretária Executiva será 

responsável pelo envio através do E-mail informado pelo conselheiro,  as 

pautas, documentos, relatórios e matérias a serem discutidas na reunião e 

posterior encaminhamentos.  

 Item 8 – Texto atual - O(a) Secretário(a) será responsável pelo arquivo e 

manutenção dos documentos pertinentes a esta Comissão; 

Nova Redação:  O servidor público da Secretaria Executiva será 

responsável pelo arquivo e manutenção dos documentos pertinentes a esta 

Comissão.  

    Item 10 – Texto atual - O Conselheiro Municipal de Saúde pode solicitar 

acesso à gravação da reunião, exclusivamente para ouvir na Secretaria 

Executiva ou a transcrição da fala com justificativa e assinatura de Termo de 

Responsabilidade por eventual divulgação, desde que tenha participado da 

reunião. 

Nova Redação: O Conselheiro Municipal de Saúde pode solicitar acesso à 

gravação da reunião, exclusivamente para ouvir na Secretaria Executiva 

ou a transcrição da fala com justificativa e assinatura de Termo de 

Responsabilidade por eventual divulgação, seguindo as diretrizes da Lei nº 

13709 de 14 de Agosto de 2018 – Lei Geral de Proteção de Dados Pessoais.  

   Item 11 – Texto atual - O coordenador e o vice coordenador serão os 

responsáveis pelo registro da ata da reunião da comissão, destacando a pauta, 

pauta inserida no dia da reunião, principais discussões e definições, 

encaminhamentos e parecer da comissão, datar e assinar. 

Nova Redação: O servidor público lotado na Secretaria Executiva do 

Conselho Municipal de Saúde designado para apoiar esta Comissão será o 



responsável pelo registro da ata da reunião da comissão O registro da ata 

deverá ser feito de forma legível e em linguagem formal, destacando a 

pauta, pauta inserida no dia da reunião, principais discussões e definições, 

encaminhamentos e parecer da comissão, datar e assinar. 
 

 

 
 

ENCAMINHAMENTOS 
 

 

 Encaminhar para os membros da comissão a nova redação do regimento 

interno desta comissão; 

 Aprovação do Regimento Interno; 

 Trazer contribuições para construção do Plano de Trabalho e construção 

do Plano, 

 Inclusão de pautas/demandas. 

 Confeccionar ofício encaminhando todos os Emails ao Gabinete para enviar 

as áreas responsáveis. 

 

 

 

PARECER DA COMISSÃO 

 

 

 

 

 

Redigido por: Cássia Regina Fernandes Gouvêa 
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